

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Autorka bakalářské práce:** Kamila HAVLÍČKOVÁ

**Název práce:** Sociální percepce národnostních menšin a mezinárodních migrantů v České republice

**Oponentka práce:** Mgr. Nataša BALLOVÁ

### Téma, zaměření a cíl práce

Tématem bakalářské práce je sociální percepce národnostních menšin v České republice. Autorka se zaměřuje především na tzv. „ekonomické“ migranty, neboť získání zaměstnání je nejčastějším důvodem příchodu cizinců do republiky. Cílem práce je poukázat na fenomén imigrace a potvrdit, nebo vyvrátit hypotézu, že česká společnost je vůči ekonomickým migrantům xenofobní.

### Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce je rozdělena na část teoretickou a empirickou. V teoretické části autorka vymezuje základní pojmy, popisuje historii i současný stav imigrace do České republiky, zasazuje problematiku do legislativního rámce. V empirické části je kvantitativní metodou sociologického průzkumu a dotazníkovou technikou sběru dat zjišťováno, jak ekonomičtí imigranti vnímají svůj pobyt v České republice a zdali se setkali s diskriminací nebo xenofobií ze strany většinové společnosti. Výzkumný projekt byl dobře navržen a byly použity adekvátní metody zkoumání. Téma souvisí s oborem sociální pedagogika.

### Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi

Autorka prokázala, že se v problematice dobře orientuje, teoretická část je přehledně a logicky strukturována a má přímou vazbu na část empirickou. Získaná data jsou podrobně analyzována, závěry, ke kterým autorka dospěla, jsou velmi zajímavé a lze je využít jako východisko eventuálního dalšího výzkumu. Autorka rovněž zvládla metodologii kvantitativního výzkumu, pouze doporučuji doplnit poznámku o reprezentativnosti vzorku respondentů. Celkově je práce na velmi dobré úrovni.

### Práce s literaturou

Ke zpracování bakalářské práce bylo použito dostatečné množství odborné literatury, také legislativní i elektronické zdroje. Postrádám pouze literaturu pojednávající o metodologii kvantitativního výzkumu a technice tvorby dotazníku. Určité nedostatky shledávám v odkazování a citování literatury, kdy v některých částech textu odkazy chybí, některé zákonné normy, se kterými autorka pracuje, naopak nejsou v seznamu použité literatury uvedeny.

### Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Rozsah práce odpovídá standardním požadavkům, formální úprava je z hlediska členění a struktury na dobré úrovni. Práce je napsána srozumitelným jazykem bez gramatických chyb.

### Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

1. Uvádí se, že koncept multikulturní západní společnosti se ocitl v krizi. Jaký je Váš názor?

### HODNOCENÍ

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A – výborně**.

V Brně dne 18. května 2011

*Ballova'*  
.....  
Mgr. Nataša BALLOVÁ

---

Posudek v písemné i elektronické podobě odevzdejte společně s diplomovou prací do stanoveného termínu na studijní administrativu IMS Brno, Veveří 111, 616 00 Brno (e-mail: [imsbrno@iol.cz](mailto:imsbrno@iol.cz)).

Doporučení (nedoporučení) k obhajobě a stupeň hodnocení upraví oponent podle skutečnosti (A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně).